

1946 július 12

Az autonóm Székelyföld területe.

A román állam keretén belül autonóm területté szervezendő Székelyföld a négy székely megyének székelyek lakta területeit és azonkívül Kolozs, Kisküküllő, Nagy-küküllő vármegyék néhány, a Székelyföldhöz tapadó magyar közösséget és végül Brassó vármegye hétfalusi járásnak csángó lakosságát foglalná magában. E terület részletes leírása a következő: / az 1910. évi magyar közigazgatási beosztás szerint /

I. Csik vármegye. Az egész vármegye területe kivéve Gyergyóbékás, Bélbor, Gyergyóholló, Gyergyóvárhegy és Salamás román közösségeket.

II. Marostorda vármegye. Az egész nyárádszeredai járás, a régi alsójárásból Abafája, Alsóbölkény, Beresztalca, Erdősinád, Gernyeszeg, Kisillye, Körtvélyfája, Magyarfülpös, Magyarpéterlaka, Marosjára, Radnótfája, Unoka, Vajdassentiván, magyar közösségek Toldalag és Erdőszengyel román-magyar, valamint ^{Maros községei} Petela ⁴⁵⁷⁻⁶⁰⁰ szász közösség. A régi felső járásmagyar közösségei / Disznajó, Holtmaros, Magyaró Marosfalva, Marosvécs, az 1910 után Szászrégen^{nel} egyesített Magyarrégen) magyar-községek, Felsőidecs és Alsóidecs szász közösségek, Szászrégen megyei város. A marosi felsőjárásnak, a székelynyelvterületen belül levő közösségei, Mezősámson román-magyar lakosságú közösséggel és a székely nyelvterületbe beékelte román közösségek Várhegy, Mezőménes, Mezőszabad, Maroshárdos, Marosszentanna, Marosagárd és Kebeleszentiván /, a marosi alsójárási Székelyurak, Székelysospatak, Malomfalva és Nyárádtó román közösségek kivételével, néhány a székely nyelvterületbe beékelte román többségű közösséggel / Náznánfalva, Maroskisfalva, Medgyesfalva, Nyárádbálintfalva és Száltelek /. Marosvásárhely törvényhatóságú jogú város.

REGISTRIERT
NR. 100

STATISZTIKAI HIVATAL
BUDAPEST

3. Kolozs vármegye. A tekei járásból Dedradszéplak, Kisfűlpös és Tancs magyar, Bátor és Dedréd: szász községek.

4. Kisküküllő vármegye. Az Erzsébetvárosi járásból Balayásér, Egrestő, Kiskend, Nagykend, Kőródszentmárton, magyar, és a magyar községek közé ékelt Kőród román község. A radnóti járásból Kistere- mi és Teremi Teremiujfalu magyar és Nagyteremi román-magyar község.

5. Nagyküküllő vármegye. A segesvári járásból Héjjasfalva, a kőhalmi járásból Alsórákos, Datk és Úrmös magyar és a magyar községek közé ékelt Agostonfalva román község.

6. Udvarhely vármegye egész területe.

7. Brassó vármegye. Az alvidéki járásból Apácamagyar és Prás- már szász község. / ennek a szász községnek a Székelyföldre csatolására azért van szükség, hogy a Székelyföld és a hozzá csatolandó hétfalusi járás területe között az összefüggés meglegyen.

8. Háromszék vármegye. A vármegye egész területe Sósmező, Dobol- ló, Magyarbodza, Márkos román községek, továbbá a Zágon községhez tartozó és a román uralom idején önálló községgé alakult Zágonbár- kány, a Kisbörösnyó községhez tartozó és a román uralom alatt ön- álló községgé alakult Nagypatak, végül a Bikkfalvához tartozó Tálpatak nevű külterületi lakotthelyek kivételével.

Az autonóm Székelyföld területe 2,387,850 k.hold = 13,740 négyzetkilométer, népessége az 1910. évi népszámlálás szerint 559,587 lélek, ebből 484,530 = 86.6 % magyar és 53,331 = 9.5 % román. Az 1930. évi román népszámlálás szerint e terület népessége 613,991 lélek, ebből 506,578 = 82.5 % magyar és 61,179 = 13.2 % román. Ha figyelembe vesszük az imperium-változás folytán bekövet- kezett természetszerű eltolódásokat, a magyar hivatalnokosztály nagyrészenek expatriálását, román hivatalnokrétegnek esendőrségnek

és katonaságnak a Székelyföldre való betelepítését, a két népszámlálás anyanyelvi adatai közötti különbség megérthető és nagyjában mindkét népszámlálás adatai a valóságnak megfelelőeknek fogadhatók el.

Budapest, 1946. évi július hó 12.

Némethy

NYELVI I. SZ. A
1946. VII. 12.

ORSZÁGOS KEZELÉS